
       Θηλυκού Αικατερίνη

   Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ28 
Θεσσαλονίκη: 22/09/2023

Φυσικοθεραπευτών, Μελών Ε.Ε.Π.
Α.Π.:15580/22-9-23
Έδρα: ΔΙ.Π.Ε. Δυτ. Θεσσαλονίκης

Ταχ. Δ/νση: Κολοκοτρώνη 22
Προς: Σ.Μ.Ε.Α.Ε.  

Τ.Κ.: 56430
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

Τηλ.: 6979545067
ΕΚΠ/ΣΗΣ και ΚΕΔΑΣΥ

Ε-mail: sym28-pevthess@sch.gr
ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση: Επιμορφωτική  συνάντηση Webex για τα Εργαλεία Φυσικοθεραπευτικής Αξιολόγησης/Εκτίμησης στην Ε.Α.Ε., των μελών του Ε.Ε.Π., Κλάδου ΠΕ28 Φυσικοθεραπευτών με τη Σ.Ε. 
Στο πλαίσιο της Επιστημονικής Καθοδήγησης  καλούμε  τους συναδέλφους Φυσικοθεραπευτές ΠΕ28 μονίμους και αναπληρωτές μέσω webex την Τρίτη 03 Οκτωβρίου 2023 στις 12:00 το μεσημέρι, στο σύνδεσμο: https://minedu-secondary.webex.com/meet/thilikoucat, προκειμένου να συμμετάσχουν σε επιμορφωτική συνάντηση με θέμα: «Σύγχρονα Εργαλεία Φυσικοθεραπευτικής Αξιολόγησης και Διερεύνησης Ειδικών Εκπαιδευτικών Αναγκών  στις δομές Ε.Α.Ε.».
Η εισήγηση θα γίνει από το Δρ. Λύτρα Δημήτριο, μέλος Ε.Ε.Π., κλάδου ΠΕ28 και υποψήφιου μέλους ΔΕΠ του Τμήματος Φυσικοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΔΙ.ΠΑ.Ε. 
     Παρακαλούνται οι Διευθυντές/ντριες των ΣΜΕΑΕ  και οι Προϊστάμενοι των ΚΕΔΑΣΥ να διευκολύνουν τους συναδέλφους προκειμένου να παρακολουθήσουν την επιμορφωτική συνάντηση. 
     Επίσης παρακαλούνται  οι συνάδελφοι ΠΕ28 που προσλήφθηκαν για πρώτη χρονιά ως αναπληρωτές να στείλουν τα στοιχεία τους (όνομα, τηλ., email και σχ. μονάδα) στο sym28-pevthess@sch.gr προκειμένου να ενημερωθούν τα αρχεία των επαφών της κ. Θηλυκού  και να παίρνουν τις σχετικές ειδοποιήσεις.

Στη διάθεση σας

Θηλυκού Κατερίνα

Σ.Ε. ΠΕ28
http://dipe-v-thess.thess.sch.gr

