Πρόσκληση σε σεμινάριο δασκάλων

Το Κέντρο Πρόληψης Χίου Ναυτίλος είναι μια υπηρεσία προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας και πρόληψης των εξαρτητικών συμπεριφορών, που εποπτεύεται από τον ΟΚΑΝΑ και λειτουργεί στη Χίο από το 1998 παρέχοντας όλες τις υπηρεσίες του ΔΩΡΕΑΝ.
Στο πλαίσιας συνεργασίας με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, προγραμματίζουμε για τη σχολική χρονιά 2023-2024 δράσεις που απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς. 

Ο τίτλος του σεμιναρίου είναι: «Η υποστήριξη στον ρόλο του εκπαιδευτικού για τη διαχείριση των δυναμικών στην τάξη», διάρκειας 10 ωρών.

Στόχος του σεμιναρίου είναι η ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων σε θέματα λειτουργίας της ομάδας- τάξης και η υποστήριξη στο ρόλο τους. Ειδικότερα, αποσκοπεί στην ενίσχυση της σχέσης μεταξύ εκπαιδευτικού και μαθητών μέσα από την αξιοποίηση μεθόδων ενεργητικής ακρόασης και βιωματικής μάθησης. Τέλος, προτείνεται για την ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών που έχουν ρόλο συντονιστή σε προγράμματα καλλιέργειας δεξιοτήτων.
Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023   και ώρες 17-21 και το Σάββατο 09-15, στα γραφεία του Κέντρου Πρόληψης , Ροδοκανάκη 42.

Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να στείλετε ηλεκτρονικά το αίτημά σας στο kphiou@otenet.grή να καλέσετε στα τηλέφωνα 2271020838 και 2271040704 Δευτέρα –Παρασκευή 8.15-14.15 , έως την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.
