ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύλλογος «Φίλοι της Βιβλιοθήκης Κοραή» έχει τη τιμή και την χαρά να σας προσκαλέσει στο διήμερο, Παρασκευή και Σάββατο 24 και 25 Νοεμβρίου στο Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο - αίθουσα συνεδρίων, στις κάτωθι εκδηλώσεις: 

«O πολιτισμικός πολυμορφισμός της ανάγνωσης»  
Διάλεξη (Παρασκευή, 24/11/2023 στις 18.30)
&
«Σχολείο, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» 
Σεμινάριο (Σάββατο, 25/11/2023 στις 10.00)

Λίγα λόγια για το σεμινάριο (θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής)
Δεδομένου πως οι μαθητές αντιμετωπίζουν, στο πλαίσιο ενός συνεχώς αυξανόμενου εκπαιδευτικού ανταγωνισμού, ποικιλόμορφα προβλήματα μεταξύ των οποίων κεντρική θέση κατέχει η σχολική επίδοση, βασική επιδίωξη του σεμιναρίου είναι: να κατανοηθούν οι θεμελιώδεις αιτίες της υστέρησης στη σχολική επίδοση, καθώς και να κατανοηθεί η σημασία της αλληλεπίδρασης εκπαιδευτικών και γονέων, με στόχο την άμβλυνση της δράσης αυτών των αιτιών.

Ομιλητής της διάλεξης και εισηγητής του σεμιναρίου είναι ο Νίκος Παναγιωτόπουλος, Καθηγητής Κοινωνιολογίας του Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Σπούδασε Κοινωνιολογία και Εθνολογία στη Γαλλία. Υπήρξε μαθητής και στη συνέχεια στενός συνεργάτης του Γάλλου κοινωνιολόγου Pierre Bourdieu (1930-2002), στο ίδρυμα του οποίου είναι σήμερα Αντιπρόεδρος. Ιππότης των Γραμμάτων και των Τεχνών της Γαλλικής Δημοκρατίας, ο Νίκος Παναγιωτόπουλος έχει διδάξει σε πολλά πανεπιστήμια του εξωτερικού, είναι επιστημονικός συνεργάτης ερευνητικών κέντρων και πανεπιστημίων της Ελλάδας και του Εξωτερικού, μέλος συντακτικών επιτροπών διεθνών επιστημονικών περιοδικών και επιθεωρήσεων, και εκδότης και διευθυντής της ετήσιας τρίγλωσσης επιθεώρησης κοινωνικών ερευνών Κοινωνικές Επιστήμες (ΚΕ).
