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Προς: 
-Κ.Ε.ΠΕ.Α

-Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης
 επικράτειας.

-Δ/νσεις Α/θμιας & Β/θμιας  εκπ/σης Επικράτεια

(Υπόψη Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων)
Κοινοποίηση:

Περιφ/κή Δ/νση Eκπ/σης

Ανατ. Μακεδ. & Θράκης
 


ΘΕΜΑ: Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Εθνικό Θεματικό Δίκτυο του ΚΕΠΕΑ Φιλίππων.
Το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία Φιλίππων Καβάλας, σύμφωνα με τον προγραμματισμό του σχολικού έτους 2024 – 2025 προσκαλεί στην πλαισίωση του Εθνικού Θεματικού Δικτύου με τίτλο: «Η πόλη, η κατοικία και το φυσικό περιβάλλον στην αρχαία και πρόσφατη παράδοση» με την ανανέωση της συντονιστικής επιτροπής και της παιδαγωγικής ομάδας.

Παρακαλούνται να συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση:
https://forms.gle/83quDjpugPEfvBev7
· όσα ΚΕΠΕΑ επιθυμούν να αποτελούν Κομβικά ΚΕΠΕΑ του δικτύου
· όσοι σύμβουλοι εκπαίδευσης, υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων ή Περιβαλλοντικής Εκπ/σης και εκπαιδευτικοί ανά την επικράτεια, ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στην παιδαγωγική ομάδα ή στη συντονιστική επιτροπή. 

μέχρι την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024. 

Σκοπός και στόχοι του δικτύου.
Το ιστορικό/πολιτισμικό και φυσικό τοπίο των Φιλίππων χρησιμοποιείται ως μελέτη περίπτωσης λόγω του ότι το ΚΕΠΕΑ Φιλίππων, δραστηριοποιείται στην περιοχή από το 2007. Στα εκπαιδευτικά του προγράμματα χρησιμοποιεί τη βιωματική γνώση, το στοιχείο του έξω, τη συσχέτιση ανθρώπων, βιοφυσικού περιβάλλοντος και του πολιτισμού τους, την ολιστική προσέγγιση. Δίνει έμφαση στην ενεργή συμμετοχή και στη σημασία της ενσώματης αισθητηριακής βίωσης για τον ανθρώπινο και μη ανθρώπινο κόσμο.

Το φυσικό / πολιτισμικό τοπίο ως ενότητα και δυναμική οντότητα μέσα στο χρόνο αποτελεί φορέα πολιτισμού και αξιών, οπότε ως τέτοιο οφείλει να αντιμετωπίζεται σε κάθε απόπειρα προσέγγισης του. 

Στο πλαίσιο αυτού του προβληματισμού, το δίκτυο προσπαθεί να συμβάλλει στην κατάρτιση μιας σφαιρικής προσέγγισης του φυσικού / πολιτισμικού τοπίου, με την ευρύτερη κοινωνική, οικονομική, πολιτιστική και οικολογική του διάσταση. 

Στόχος του δικτύου είναι να συγκεντρώσει και να παρέχει μεθοδολογικά εκπαιδευτικά εργαλεία που στοχεύουν στην παρακίνηση της συναισθηματικής, αισθητηριακής και διανοητικής προσέγγισης των μαθητών στις εκάστοτε θεματικές αναφορικά με το φυσικό και πολιτισμικό τοπίο της περιοχής τους.

Η προϊσταμένη του ΚΕΠΕΑ Φιλίππων
Δρ. Ελένη Αντωνάρα
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