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ΘΕΜΑ : ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΚΘΕΣΗΣ «ΥΠΕΡΦΟΡΤΙΣΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ» 

Η Δ.Κ.Ι.Β. Χίου «Κοραής» φιλοξενεί, μέσω της Ένωσης Ελλήνων Βιβλιοθηκονόμων και Επιστημόνων της Πληροφόρησης (ΕΕΒΕΠ), την έκθεση «Υπερφορτισμένοι από την Τεχνητή Νοημοσύνη».

Οι βιβλιοθήκες, ως αξιόπιστοι δημόσιοι χώροι, διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην προώθηση του ψηφιακού γραμματισμού με τέτοιου είδους πρωτοβουλίες και επιδιώκουν να ενδυναμώσουν τις τοπικές τους κοινότητες.

Στα πλαίσια αυτού του έργου θα πραγματοποιηθούν έξι (6) εκθέσεις σε βιβλιοθήκες ανά την Ελλάδα. Στη δράση συμμετέχει η Δ.Κ.Ι.Β. Χίου «Κοραής» και οι παρακάτω βιβλιοθήκες: 
1. Δημοτική Βιβλιοθήκη Πειραιά

2. Δημοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης

3. Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης Πανεπιστημίου Μακεδονίας

4. Βιβλιοθήκη Καλαμπάκας

5. Βιβλιοθήκη Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ)

Η έκθεση έχει ως στόχο να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει τους ενήλικους πολίτες σε θέματα ψηφιακού γραμματισμού καθώς και σε τακτικές διαδικτυακής παρενόχλησης. Μέσα από αυτές τις εκθέσεις οι πολίτες θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν σε περιπτώσεις διαδικτυακής παρενόχλησης και να εξοικειωθούν με τρόπους αντιμετώπισης τους.

[bookmark: _GoBack]Στη βιβλιοθήκη μας η έκθεση θα φιλοξενηθεί από τις 3 έως τις 7 Φεβρουαρίου στο Κτήριο Β’ και θα είναι ανοιχτή από τις 8 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι.

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των εργαζομένων στο φορέα σας ή των φοιτητών σας.
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